

二八四

非法遷入。

質詢日期：87年5月27日

質詢議員：林慶隆
質詢對象：警察局長王進旺

題目：選舉期間「幽靈人員」滿天飛，而「虛設戶口」的責任是警方的事，警方應確實執行，否則一戶一百多人怎麼住的下？

說明：一、台北市最近爲了選舉期間的「幽靈人口」問題，鬧得滿天飛，事實上戶政單位有責任，警方在查戶口上也沒有落實，而責無旁貸，否則一戶面積多大，住二十人就很多了，怎麼可能讓一個地址遷入一百多人的戶籍資料，難道戶政單位的電腦化是做假的？平常要遷個戶口麻煩死了，要帶這要帶那，真正要管的卻不做？如何改善戶政單位的工作？

二、警察經過三次連續訪查，確定該人不住在當地，就將其列入空戶，而虛設戶口是警方的責任，然後通知戶政單位，戶政單位到該處查證及催告，請該戶遷回到其真實的住址，並取消其投票權。其實查戶口，一戶有一百多人，叫他們同時在家戶口校正或臨檢，不把房子撐破才怪，根本不可能住在一戶，充分暴露政府工作的不落實，造成犯罪的淵源。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：本府警察局依據戶口查察作業規定對遷徒人口，應在一個月內實施複查，如發現虛報遷徒者，應即通報戶政事務所處理。本府已飭警察局加強戶口查察工作，以杜絕「幽靈人員」

二八五

質詢日期：87年5月27日

質詢議員：林慶隆
質詢對象：警察局長王進旺

題目：台北市的義警、義消、義交、民防人員，對於地方貢獻極大，但是他們的福利與保障，卻仍然不足，市府有否對這些協助治安的人士，做通盤檢討，如何給予較佳的照顧？人員流失情形如何？

說明：一、北市義警成立卅年，共有三千五百人，幾達北市警力的一半，而當北市義警績效年年評比全國第一名，但每小時鐘點費只有一百五十元，就是比北縣的二百元少，另外四年配發一套冬季服裝，二年配發一套夏季服裝，破了只有自費處理，夜間巡邏只有五十元誤餐費也太少。環保局員工兼任義警，尚要被迫選擇一項，不能兼義警。

二、義交在八十三年有二千三百人，現在剩多少？爲何流失？原因何在？

三、義消、義警的一條命不如警方查獲的一把槍，警方每查獲一把短槍可領獎金五萬，長槍十萬，警方一年加上查煙毒，裁定流氓獎金達四億多（警政署），但義消們冒生命危險在濃煙大火中、颱風洪水中，每救一人，只能發五千到十萬元，而一年預算只以五百萬元爲限，也就是一整年預算救了二、三百人之，後續火災搶救人命的消防人員，可就領不